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Una corrente di aria secca, con portata 0.14 kg/s e temperatura 58°C, entra in un tubo avente
diametro interno 10 cm. Lungo il percorso nel tubo perde verso I’esterno, attraverso la parete del
tubo, una potenza termica di 2 kW.

La pressione all’ingresso nel tubo vale 98800 Pa. Si trascuri la variazione di pressione nel percorso
dentro il tubo. Calcolare la temperatura e la velocita dell’aria all’uscita dal tubo.

Si consideri I’aria secca come gas perfetto con R"=287 J/(kg K) e ¢,=718 J/(kg K).
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Una parete piana é costituita da due strati di calcestruzzo con interposto uno strato di isolante. Gli
strati di calcestruzzo hanno spessore 0.22 m ciascuno e conducibilita termica 1,9 W/(m-K). Lo strato
di isolante ha conducibilita termica 0,04 W/(m-K).

Sapendo che la faccia interna della parete scambia calore con aria a 20°C con coefficiente liminare
pari a 9 W/(m*K), mentre la faccia esterna ha una temperatura di 2°C e scambia calore con
coefficiente liminare 25 W/(m?K), calcolare:

- Lo spessore di isolante necessario per avere una temperatura superficiale interna pari a 19°C;
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Aria umida (a 26°C e 60%UR) arriva con portata 0.10 kg/s e si miscela con un’altra portata di 0.3
kg/s di aria umida a 36°C e 50%UR.

Dopo il miscelamento I’aria umida risultante viene raffreddata fino a 11°C.

Calcolare la potenza termica scambiata e la portata di acqua condensata.

(Assumere Ra=287 J/(kgK); Rv=462 J/(kgK); pam=101325 Pa; cp,=1005 J/(kgK); ro=2501,3 kJ/Kg;
Cpv=1820 J/(kgK))
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